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ЗАЯВИ ПРО НАУКУ – НЕ РОЗВАГА

На сайті Times Higher Education опублікована стаття Роба Брінера «Коли
заяви про науку стають розвагою, наука втрачає».

Він  б’є  на  сполох,  адже  безтурботні  заяви  про  результати  наукових
досліджень підривають довіру громадськості, оскільки, хоч би як упевнено
вони звучали, їх легко оскаржити. Описуючи своє ставлення до подібних
заяв,  він  називає  їхні  мотиви:  потреба  у  підвищенні  продажів  книжок,
підтримка  науковців,  бажання  отримувати  гранти,  створення  чи
покращення репутації,  «підігрів» інтересу до виступів,  заходів тощо. Роб
говорить про необхідність помірної, зваженої поведінки та скромності, які
мають  бути  відмінними  рисами  академічної  сфери.  Опубліковані
дослідження  ніколи  не  бувають  всеохоплюючими,  вони  насправді
розповідають лише частину історії. У багатьох галузях позитивні результати,
що  підтверджують  гіпотезу,  набагато  ймовірніші  для  публікації,  ніж
негативні.  Тому  повідомлення  про  результати  досліджень  та  їх
інтерпретації  стосуються  нерепрезентативної  групи  НДР із  позитивними
результатами, які отримують піар. Крім того, ніхто не говорить про майбутні
дослідження (звісно, заздалегідь невідомо, що вони виявлять, але важливо і
те, на що вони націлені). Неправильно, коли вчені порушують основні етичні
принципи  своєї  професії,  коли  фармацевтичні  компанії  вибірково
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публікують лише позитивні результати випробувань ліків. Це має викликати
обурення  у  професійній  спільноті  та  суспільстві  в  цілому.  Адже  коли
виробники автомобілів знаходять способи спотворити дані  про фактичні
рівні  викидів,  від   транспортних  засобів,  це  визнається  корупцією.  Але
коли  вчені  роблять  щось  подібне,  «роздуваючи»  значення  отриманих
результатів  та  роблячи  гучні   заяви,   ми  не  відносимось  до  них  як  до
порушників.  Нам  не  потрібно  більше  досліджень,  –  нам  потрібні  кращі
дослідження, на основі поліпшених практик у сфері проведення, публікації
та поширення наукових даних. Але поки стимули для кар’єрного розвитку
вчених залишаються колишніми, важко собі уявити, що вони змінять свою
поведінку.
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